
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 227
van KURT DE LOOR
datum: 14 maart 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herbestemming kerkgebouwen  -  Begeleid haalbaarheidsonderzoek

De Vlaamse Regering riep tot driemaal toe de gemeenten en de kerkbesturen op zich 
kandidaat te stellen voor een begeleid haalbaarheidsonderzoek voor de volledige 
herbestemming of de nevenbestemming van hun parochiekerken.

1. Welke gemeenten en kerkbesturen stelden zich bij de eerste, bij de tweede of bij de 
derde oproep kandidaat voor zo’n begeleid haalbaarheidsonderzoek?

2. Aan welke gemeenten en kerkbesturen die zich kandidaat stelden, werd na 
onderzoek een gunstig gevolg verleend?

3. Wat waren de redenen om kerkgebouwen niet te weerhouden in het onderzoek?

4. Hoeveel beschermde en hoeveel niet-beschermde kerken zijn hierbij betrokken?

5. Hoeveel bedraagt het globale subsidiebedrag dat de minister hiervoor heeft 
toegekend?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 227 van 14 maart 2017
van KURT DE LOOR

1-2.Het overzicht van de projecten uit de eerste en de tweede oproep is vervat in mijn 
antwoord op de schriftelijke vraag nr. 98 van 6 december 2016.

Voor het overzicht m.b.t. de derde oproep verwijs ik naar het antwoord van Vlaams 
minister Homans op de schriftelijke vraag nr. 414 van 20/02/2017.

3. Drie gemeenten (Roeselare, Tielt en Harelbeke) hadden bij de eerste oproep 
aanvraagdossiers ingediend voor twee kerken. Na overleg tussen het projectbureau 
en de betrokken gemeente- en kerkbesturen is beslist om zich te beperken tot één 
dossier per gemeente.

Bij de eerste oproep was tevens een dossier ingediend voor de kerk van Sint-Michael 
en Sint-Jozef te Wezembeek-Oppem. Na overleg tussen het projectbureau en de 
gemeente is beslist dat project voorlopig niet op te starten, omdat er onduidelijkheid 
is over wat er met de aanpalende kloostersite zal gebeuren. De kerk sluit daar met 
verbindingen direct op aan.

Bij de tweede oproep heeft de stuurgroep van het projectbureau prioriteit gegeven aan 
de aanvragen waarbij de intenties voor het kerkgebouw concreet waren (duidelijke 
bereidheid en perspectieven voor een verdere uitvoering) en waarbij het kerkbestuur 
en het gemeentebestuur een afgestemde visie hadden op het te doorlopen traject. 
Vanuit die benadering is, in overleg met de betrokken gemeenten en kerkbesturen, 
besloten om de volgende haalbaarheidsonderzoeken voorlopig niet op te starten:
- Sint-Annakerk te Antwerpen: in afwachting van meer duidelijkheid over een aantal 

ontwikkelingen in de buurt
- Heilig-Hartkerk te Tienen: idem
- Onze-Lieve-Vrouw van Pamelekerk te Oudenaarde: het kerkbestuur en het 

stadsbestuur kiezen voorlopig om in de kerk toch geen fysieke ingrepen te 
realiseren voor een nevenbestemming.

- Heilig-Kruiskerk te Lebbeke: het kerkbestuur en het gemeentebestuur willen eerst 
verder afstemmen over de toekomst van de site vooraleer een project op te starten.

Voor de aanvragen uit de derde oproep is de selectie van de projecten nog niet 
afgewerkt. Momenteel legt het projectbureau contacten met alle kandidaten. De 
selectie is gepland in mei.

4. In de voormelde antwoorden op vorige schriftelijke vragen is telkens het onderscheid 
gemaakt tussen de beschermde en de niet-beschermde kerken.

5. Het totaal van de toegekende onderzoekspremies voor haalbaarheidsonderzoeken 
voor beschermde kerken voor de eerste en tweede oproep bedraagt 178.112,00 euro.
Het totaal van de subsidiebedragen voor haalbaarheidsonderzoeken voor niet-
beschermde kerken voor de eerste en tweede oproep is 105.647,52 euro.


